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四万十町教育委員会会議録（令和３年３月第２回臨時会） 

 

 

１．日 時   令和３年３月２２日（月）午前９：００～午後１２：５５ 

 

２．場 所   四万十町役場本庁東庁舎 ２階 町民活動支援室 

 

３．出席者 

 教育長  山脇光章 

 教育委員 横山順一  坂本維子  石﨑豊史  佐々倉愛 

 事務局  教育次長     浜田章克 

生涯学習課    課長  林 瑞穂 

学校教育課    課長  西谷典生  副課長  東 孝典 

         教育対策監  中川千穂  研修指導員  下司三和 

 係長  小島由実 

教育研究所    所長  岡 澄子 

 

４．傍聴者 

  ０名 

 

５．日 程 

（１）開会 

（２）教育長あいさつ 

（３）会議録署名委員の指名  （石﨑委員） 

（４）議題 

① 議案第１号 指定校区外就学申請の取扱いについて（申請者 ●● ●●） 

② 議案第２号 区域外就学申請の取扱いについて（申請者 ●● ●●） 

③ 議案第３号 四万十町立学校管理運営規則の改正について 

④ 議案第４号 四万十町立学校管理運営規則施行細則の改正について 

⑤ 議案第５号 令和３年度教育行政方針について 

⑥ 議案第６号 学校運営協議会委員等の委嘱について 

⑦ 議案第７号 令和３年４月１日付け教育委員会事務局職員人事異動について 

（５）協議事項 

なし 

（６）報告事項 

① スクールガード・リーダーについて 

（７）その他 

① 高知県学力定着状況調査について 

 

６．議 事 

教育長 ： それでは、ただ今より令和３年３月臨時教育委員会を開催します。 

      早速、議題に入っていきたいと思います。それでは、順番を入れ替えて、県版の学 

テの結果等についてご報告をさせていただきます。 
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           （事務局より、その他 ① 高知県学力定着状況調査について、説明す

る。） 

 

教育長 ： 今日、初めて見ていただいたのですが、まず、小学校の４年生、５年生について何

かありましたら質疑等があればお願いします。 

下司研修指導員： 小●の●●は数字がないですが、これは１５ポイント以上上回っているので、どち

らにも越え過ぎのものは数字を入れていましたが米奥小が、抜かってますので申し訳

ありませんでした。 

教育長 ： 小学校は、町の全体では昨年ぐらいで、中学校が課題が見えてきたと思います。中

学校の学校別がありますが、１年生の●●中、２年生の理科と英語ですか。 

下司研修指導員： 中学校については、国語の先生と英語の先生がお休みされていたという、補充がほ

とんどないという状況でした。英語に至っては、３学年を２人の先生が受け持って、

そういう厳しさも出てきているのかなとは思います。 

教育長 ： 中１から中２への理科は難しくなりますか。 

下司研修指導員： 個人的には、問題を解いた感じでは中１の問題は、簡単だったなという気がしまし

た。でも、それでも全国と比べてみると下がっているということは、対応が出来ていな

いということだと思うので、同じような感じでやっていたら点は取れないのかなという

気はしました。あと授業とかも工夫が必要になってくる、先生方もすごく、それは自覚

をしていると思います。 

坂本委員： 理科は、中学校になったら数学的な物が入ってきて、単元によって子どもも得意な

ところとか、数学的な数量的とか計算とか色々あるのかと思います。 

下司研修指導員： 理科は国語とか算数みたいに積み重ねではなくて、積み重ねもありますが、分野分

野なので、１年生で学習したことが２年生で出てくるかといえば、１年で植物、２年

では動物みたいな形で生物も変わっていくので得意、不得意の分野は非常に大きいと

思います。 

坂本委員： 問題によって試験が左右されるところも、かなりあるんじゃないかなと思います。 

下司研修指導員： 小学校６年生のときと比べると、中２が小６の時と比べたら、また出てくるかもし

れないです。 

教育長 ： それでは、ただ今から議事に従い会議を進めたいと思います。 

      会議録署名委員の指名ですが、石崎委員さん、お願いします。 

      それでは、議題に入っていきたいと思います。議案第１号 指定校区外就学申請の

取扱いについて（申請者 堀本 辰巳）、事務局より説明提案お願いします。 

       

（事務局より、議案第１号 指定校区外就学申請の取扱いについて 

（申請者 ●● ●●）、説明する。） 

 

教育長 ： 後先になりましたが、議案第１号、第２号については、個人情報案件、第７号につ

いては、人事案件でありますので、非公開で進めたいと思います。 

      この件について何か質疑等あればお願いいたします。 

      それでは、議案第１号 指定校区外就学申請の取扱いについて（申請者 ●● ●

●）、は承認いただけますでしょうか。 

全委員 ： はい。 
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教育長 ： 続きまして、議案第２号 区域外就学申請の取扱いについて（申請者 ●● ●●）、

事務局より説明提案お願いいたします。 

      

            （事務局より、議案第２号 区域外就学申請の取扱いについて（申請

者 大谷 真弓）、説明する。）    

 

教育長 ： 議案第２号の説明をさせていただきました。３月に入っての異動ということで、土

佐市との協議も行っております。この件について何かございましたらお願いします。 

      議案第２号 区域外就学申請の取扱いについて（申請者 ●● ●●）、は承認して

いただけますでしょうか。 

全委員 ： はい。 

教育長 ： 続きまして、議案第３号 四万十町立学校管理運営規則の改正について、議案第４

号 四万十町立学校管理運営規則細則の改正について、この二つの議案を議案といた

します。事務局より説明をお願いします。 

      

 （事務局より、議案第３号 四万十町立学校管理運営規則の改正につ

いて、議案第４号 四万十町立学校管理運営規則細則の改正について、説

明する。）  

 

教育長 ： 議案第３号、第４号について説明がありました。４月１日より教職員の出勤帯での

押印を省くということを含めた件ですが、この件について何かございませんでしょう

か。 

横山委員： 学校運営規則が変わったら、学校の規則、現場の規則も変えなければいけないので、

そこの通知も確認していただきたいと思います。 

西谷学校教育課長： ４月からこのようにやってくださいということで学校へ通知をする予定になってい

ます。 

教育長 ： 第１５条の１９号様式がなくなるので、一定、学校では任意様式になるわけですか。

統一はされてますね。 

中川教育対策監： この前、校長会で提案した文書を当面は使っていくという形になると思います。 

浜田教育次長： 全町、統一様式ですか。 

中川教育対策監： はい。 

教育長 ： この件については、ございませんでしょうか。 

石﨑委員： 別になくても問題ないと出勤したらすぐに判子を押していたのですが、別に問題が

なければ、これでいいんじゃないかなとは思います。 

西谷学校教育課長： 役場なんかの出勤の関係もそうなんですが、こういった形で自らやるという形にな

ってますので、特に直ちにを入れる必要はないんじゃないかということで。 

浜田教育次長： 当然、出勤したらすぐにやらなければいけないので、文言があろうがなかろうがと

いうところで除けたという経過があります。 

教育長 ： 所定の時刻までに、出勤し記録するというところで、その文言になっています。 

浜田教育次長： 法制担当から指摘があったら、入れるかも分からないので。趣旨はこういう趣旨で

改定をするということでご決定いただけたらありがたいです。 

教育長 ： また、総務課の法制担当とも相談して、内容を損なわない範囲で字句の修正がある

かも分かりません。また、合わせて学校へは通知等も抜かりなくやっていきたいと思
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います。 

      それでは、議案第３号 四万十町立学校管理運営規則の改正について、提案のとお

り承認していただけますでしょうか。 

全委員 ： はい。 

教育長 ： 引き続いて、議案第４号 四万十町立学校管理運営規則の施行細則の改正について、

事務局より提案のとおり承認していただけますでしょうか。 

全委員 ： はい。 

教育長 ： 続きまして、議案第５号 令和３年度教育行政方針について、を議題といたします。

事務局より説明お願いします。 

 

              （事務局より、議案第５号 令和３年度教育行政方針について、説明

する。）  

    

教育長 ： 教育行政方針について、内部でも修正をすべきところがありますので、委員の皆様

にはもう一度、もしよろしければ取って帰っていただいて、ご意見、修正等があると

ころが分かれば、今週中ぐらいに連絡をいただければと思います。なければないで構

いませんし、４月１日の校長教頭主幹教諭会で配布をしたいと思います。説明等につ

いても、主だったものを説明していくこととなります。今年度の教育行政方針につい

ては、このような形で作成をしていきたいと思います。実際は当初予算編成に合わせ

て、これを作成すべきところですが、公表も、毎年４月１日ですので、この１週間で

仕上げたいと思いますのでご協力をお願いします。 

      それでは続いて、議題へいきたいと思います。議案第６号 学校運営協議会委員等

の委嘱について、を議題といたします。この件について事務局より説明をお願いしま

す。 

       

              （事務局より、議案第６号 学校運営協議会委員等の委嘱につ

いて、説明する。）  

 

教育長 ： 議案第６号 学校運営協議会委員等の委嘱ですが、影野小学校、米奥小学校、令和

３年４月から令和５年３月３１日、２年間の委員さんの委嘱の案件です。この件につ

いて何かありましたらお願いします。 

      まだ、職員の異動等が今日の夕方でもあります。影野小、米奥小の変更については

先ほど申し上げましたが、後日また、この委員会でお知らせをするようにします。町

内では学校運営協議会、影野小と米奥小だけになっております。影野、米奥について

委員を選任したいという案件です。よろしいですか。 

      議案第６号 学校運営協議会委員等の委嘱について、承認していただけますでしょ

うか。 

全委員 ： はい。 

教育長 ： 続きまして、議案第７号については、一番最後にしたいと思います。 

      続いて、報告事項に移りたいと思います。報告事項 スクールガード・リーダーに

ついて、の報告をさせていただきます。事務局より説明お願いします。 

       

（事務局より、報告事項 スクールガード・リーダーについ
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て、説明する。）  

 

教育長 ： スクールガード・リーダーです。令和３年度のスクールガード・リーダーを継続し

て３名に委嘱をしたいという案件です。この件についてはございませんか。よろしい

ですか。 

      その他で何かありますでしょうか。ないですかね。  

全委員 ： はい。 

教育長 ： ないようですので、のスケジュールを確認をしたいと思います。３月２８日、興津

中学校の閉校記念式典。４月１日が校長教頭主幹教諭合同会で、１４時半からです。  

会場はこの下になると思います。 

それでは、議案第７号を除く案件については終了したいと思います。 

      あとは、人事案件ですので、教育委員と教育長、教育次長でやりたいと思います。 

 

（閉会） 

 

 

 

 

 

４月の定例委員会予定   令和３年４月１３日（火） 

 

 

 

 

 

        教育長 ：                      

 

 

 

 

 

        署名人 ：                       

 


